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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

「声なき声」など把握しにくいものも含めた多様な区民ニーズや意見・評価などを把握し、様々

な関連情報を合わせた調査結果の分析・抽出により今後の区政運営に活用するため、調査を実施

するものです。 

 

２．調査方法 

調査対象：大阪市住吉区にお住まいの 18歳以上の人 400サンプル以上 

調査期間：令和５年６月２日（金）～６月９日（金） 

調査方法：インターネット・リサーチ・モニターを対象とした WEB アンケート 

 

３．回収状況 

 有効回答数：430件 

 

４．調査結果の表示方法 

（１）回答結果の割合「％」は有効回答数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0％にならない場

合があります。また、複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、

それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

（２）図表等の「n（NUMBER OF CASE）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表しており、「MA

（Multiple Answer）％」という表示がある場合は、複数回答を依頼した質問であることを

表しており、「3LA％（3 Limited Answer）」という表示がある場合は、あてはまるものを３

つ以内、回答を依頼した質問であることを表しています。 

（３）集計表の上段は回答件数を示しており、下段は横構成比を表しています。 

（４）クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集

計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目

の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作

成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。また、クロス集

計表には１位を    、２位を    、３位を    というように色付けをしてい

ます。（その他・無回答は除く。） 

（５）回答者数（n）が少ない場合は、比率の数字に偏りが生じやすく、集計結果に偏りがみられ

るため、解読には注意する必要があります。 

 

５．調査結果をご覧いただく際の留意事項 

本調査の回答者は民間調査会社に登録するインターネットモニターであり、回答者の構成は無

作為抽出サンプルのように「区民全体の縮図」ではありません。そのため、調査結果は、「区民全

体の状況」を示すものではなく、あくまで本調査の回答者の回答状況にとどまります。 

  



Ⅱ 調査結果 

１．回答者属性 

（１）性別 （２）年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）お住まいの地域 
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(%)
(n=430)

男性

60.2%

女性

39.5%

その他

0.2%

(n=430)

18～19歳

0.5%

20～29歳

5.8%
30～39歳

8.8%

40～49歳

23.5%

50～59歳

30.0%

60～69歳

20.2%

70～79歳

10.2%

80歳以上

0.9%

(n=430)



（４）職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）居住 

 

 

 

 

 

 

 

（６）子育ての経験 
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上記以外であるが、子育ての経験がある

高校卒業以上20歳未満の子どもがいる

小学生の子どもがいる

就学前（0～6歳まで）の子どもがいる

高校生の子どもがいる

中学生の子どもがいる

その他

子育て経験がない

(MA%)
(n=430)

0.2

3.3

1.9

7.2

3.7

13.3

1.6

7.7

5.8

19.1

9.8

7.7

4.2

1.4

8.8

4.4

0 10 20 30

農林水産業

商工サービス業経営
（各種卸店、小売店、飲食店などの経営者）

専門開業職（医師、弁護士など）

専門・技術職
（勤務医、研究員、技術者、裁判官、看護師など）

経営・管理職
（会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上）

事務職（事務系会社員、事務系公務員など）

教育職（幼稚園・小・中・高校の教師、保育士など）

技能・労務職（工場勤務、運転士など）

販売・サービス職
（商店、飲食店などのサービス従事者）

パート・アルバイト・派遣など非正規職

専業主婦・専業主夫

無職（定年退職以降）

無職（休職中）

学生

その他

答えたくない

(%)
(n=430)

0.2

5.8 33.0 4.7 26.5 29.8

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

一戸建てに１年未満 一戸建てに１年以上10年未満

一戸建てに10年以上 マンション等集合住宅に１年未満

マンション等集合住宅に１年以上10年未満 マンション等集合住宅に10年以上



２．住吉区での居住について 

 

問１ あなたが住吉区に居住した主なきっかけは何ですか。 

 

居住した主なきっかけについては、「結婚」が 22.8％と最も多く、次いで、「出生時から」が 22.6％、

「自身又は家族の就職・転勤・転職」が 17.4％、「親の都合」が 12.3％、「出産・子育て」が 4.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.6 12.3

2.1

17.4 22.8 4.7

2.6 3.3 3.0

9.3

出生時から 親の都合 自身の入学・進学・留学

自身又は家族の就職・転勤・転職 結婚 出産・子育て

子どもの進学・通学 親等の介護 自身又は家族の退職 その他

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

出生時から 親の都合
自身の
入学・進学
・留学

自身又は
家族の
就職・転勤
・転職

結婚
出産・
子育て

子どもの
進学・通学

親等の
介護

自身又は
家族の
退職

その他

調査数 430 100.0 22.6 12.3 2.1 17.4 22 .8 4.7 2.6 3.3 3.0 9.3

男性 259 100.0 26 .6 13.9 2.7 16.6 17.8 3.5 2.7 2.7 3.9 9.7

女性 170 100.0 16.5 9.4 1.2 18.8 30 .6 6.5 2.4 4.1 1.8 8.8

その他 1 100.0 - 100 .0 - - - - - - - -

30歳代以下 65 100.0 23.1 16.9 4.6 16.9 26 .2 4.6 3.1 - - 4.6

40～50歳代 230 100.0 19.6 11.3 2.2 17.8 23 .5 4.8 3.0 3.9 3.0 10.9

60歳代以上 135 100.0 27 .4 11.9 0.7 17.0 20.0 4.4 1.5 3.7 4.4 8.9



問２ あなたが、住吉区を居住地に選ばれた理由は何ですか。 

※問１で「３ 自身の入学・進学・留学」～「10 その他」を選択された方のみ 

 

住吉区を居住地に選んだ理由については、「通勤・通学が便利だから」が 43.9％と最も多く、次

いで、「日常生活（買い物・通院等）の利便性が高いから」が 38.9％、「公共交通（電車・バス等）

の利便性が高いから」が 38.2％、「住宅事情（広さ・価格等）が良いから」が 24.3％、「子育て（学

校、保育所等）環境が良いから」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.9
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2.5

1.8

14.3

0 10 20 30 40 50

通勤・通学が便利だから

日常生活（買い物・通院等）の利便性が高いから

公共交通（電車・バス等）の利便性が高いから

住宅事情（広さ・価格等）が良いから

子育て（学校、保育所等）環境が良いから

防災・防犯対策が充実しているから

公的サービスが充実しているから

その他

(3LA%)
(n=280)

全体
(n)

全体
(%)

通勤・
通学が

便利だから

公共交通
（電車・バ
ス等）の
利便性が
高いから

日常生活
（買い物・
通院等）の
利便性が
高いから

住宅事情
（広さ・価
格等）が
良いから

子育て（学
校、保育所
等）環境が
良いから

公的サービ
スが充実し
ているから

防災・防犯
対策が充
実している
から

その他

調査数 280 100.0 43 .9 38.2 38.9 24.3 11.4 1.8 2.5 14.3

男性 154 100.0 49 .4 37.0 36.4 20.8 7.8 0.6 3.2 16.2

女性 126 100.0 37.3 39.7 42 .1 28.6 15.9 3.2 1.6 11.9

その他 - - - - - - - - - -

30歳代以下 39 100.0 61 .5 25.6 23.1 23.1 10.3 5.1 - 15.4

40～50歳代 159 100.0 37.1 37.1 38 .4 24.5 13.8 1.3 3.8 13.2

60歳代以上 82 100.0 48 .8 46.3 47.6 24.4 7.3 1.2 1.2 15.9



問３ あなたは、今後も継続して住吉区に居住したいと思いますか。 

※問１で「３ 自身の入学・進学・留学」～「10 その他」を選択された方のみ 

 

継続して居住したいかについては、「居住したい」が 84.3％と最も多く、次いで、「区外へ引越し

したい」が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.3 15.7

居住したい 区外へ引越ししたい

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=280)

全体
(n)

全体
(%)

居住したい
区外へ

引越ししたい

調査数 280 100.0 84 .3 15.7

男性 154 100.0 85 .1 14.9

女性 126 100.0 83 .3 16.7

その他 - - - -

30歳代以下 39 100.0 69 .2 30.8

40～50歳代 159 100.0 81 .1 18.9

60歳代以上 82 100.0 97 .6 2.4



問４ 今後も継続して住吉区に居住したいと思う理由は何ですか。 

※問３で「１ 居住したい」を選択された方のみ 

 

継続して居住したいと思う理由については、「交通機関の利便性が高いから」が 78.8％と最も多

く、次いで、「買い物が便利だから」が 76.7％、「防災・防犯面で安全・安心だから」が 12.3％、

「地域のつながりがあるから」が 9.7％、「教育環境が充実しているから」が 6.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 
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12.3

9.7

6.4

4.2

3.4
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0 20 40 60 80 100

交通機関の利便性が高いから

買い物が便利だから

防災・防犯面で安全・安心だから

地域のつながりがあるから

教育環境が充実しているから

福祉が充実しているから

子育て支援が充実しているから

その他

(3LA%)
(n=236)

全体
(n)

全体
(%)

買い物が
便利だから

交通機関
の利便性
が高いから

福祉が
充実して
いるから

子育て支
援が充実し
ているから

教育環境
が充実して
いるから

地域のつ
ながりがあ
るから

防災・防犯
面で安全・
安心だから

その他

調査数 236 100.0 76.7 78 .8 4.2 3.4 6.4 9.7 12.3 7.2

男性 131 100.0 76.3 77 .9 3.8 2.3 4.6 9.2 10.7 9.9

女性 105 100.0 77.1 80 .0 4.8 4.8 8.6 10.5 14.3 3.8

その他 - - - - - - - - - -

30歳代以下 27 100.0 74.1 77 .8 7.4 14.8 - 7.4 7.4 -

40～50歳代 129 100.0 72.9 76 .7 3.9 3.1 9.3 7.8 12.4 8.5

60歳代以上 80 100.0 83 .8 82.5 3.8 - 3.8 13.8 13.8 7.5



問５ 住吉区から引越ししたいと思う理由は何ですか。 

※問３で「２ 区外へ引越ししたい」を選択された方のみ 

 

引越ししたいと思う理由については、「防災・防犯面で不安だから」が 27.3％と最も多く、次いで、

「地域のつながりがないから」が 13.6％、「買い物が不便だから」、「交通機関の利便性が低いか

ら」がそれぞれ 9.1％、「子育て支援が充実してないから」が 6.8％、「教育環境が充実してないか

ら」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 
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子育て支援が充実してないから
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(3LA%)
(n=44)

全体
(n)

全体
(%)

買い物が
不便だから

交通機関
の利便性
が低いから

福祉が充
実してない
から

子育て支
援が充実し
てないから

教育環境
が充実して
ないから

地域のつ
ながりがな
いから

防災・防犯
面で不安
だから

その他

調査数 44 100.0 9.1 9.1 2.3 6.8 4.5 13.6 27.3 36 .4

男性 23 100.0 13.0 8.7 - 8.7 - 17.4 30 .4 30 .4

女性 21 100.0 4.8 9.5 4.8 4.8 9.5 9.5 23.8 42 .9

その他 - - - - - - - - - -

30歳代以下 12 100.0 16.7 8.3 - 8.3 8.3 8.3 16.7 33 .3

40～50歳代 30 100.0 6.7 10.0 3.3 6.7 3.3 10.0 33.3 40 .0

60歳代以上 2 100.0 - - - - - 100 .0 - -



問６ あなたが、住吉区がこれから 5 年程度の期間で最も力を入れて取り組むべきだと思う施

策は何ですか。 

※問３で「２ 区外へ引越ししたい」を選択された方のみ 

 

これから取り組むべきだと思う施策については、「安心・安全で心地よく暮らせるまちづくり」が

54.7％と最も多く、次いで、「こども・若者の支援」が 16.3％、「区政運営の充実」が 15.3％、「地

域のつながりの強化、地域力向上、地域の魅力づくり」が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 
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地域のつながりの強
化、地域力向上、地
域の魅力づくり

安心・安全で心地よ
く暮らせるまちづくり

こども・若者の支援 区政運営の充実

調査数 430 100.0 13.7 54 .7 16.3 15.3

男性 259 100.0 15.4 51 .7 16.2 16.6

女性 170 100.0 11.2 59 .4 15.9 13.5

その他 1 100.0 - - 100 .0 -

30歳代以下 65 100.0 13.8 29.2 41 .5 15.4

40～50歳代 230 100.0 14.3 53 .5 13.9 18.3

60歳代以上 135 100.0 12.6 68 .9 8.1 10.4



問７ あなたが、住吉区に住んでいて不安に感じることや、困っていることを教えてください。 

   （自由記述） 

 

住吉区に住んでいて不安に感じることや、困っていることについては 241 件の意見が寄せられ

ました。 

 

行政サービスについて 63 

 水害を含む防災対策について 23 

 行政の生活環境に関する整備不足について 10 

 子育て・教育環境について 9 

 医療・福祉環境について 7 

 区役所の位置について 6 

 行政サービスの時間がかかる 3 

 政党について 3 

 行政サービス全般について 2 

生活環境について 174 

 治安について 52 

 迷惑行為について 29 

 少子高齢化・人口減少について 20 

 交通マナーについて 14 

 交通利便性について 13 

 鳥獣害について 11 

 地域住民について 11 

 商業施設の充実について 11 

 迷惑行為によらない騒音について 6 

 生活保護が多いについて 3 

 地域活動について 2 

 ワンルームマンションについて 2 

その他 4 

 

 

 

 

 

 

 

  



問８ あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい

（参加してもよい）と思いますか。 

 

どういった行事や活動なら参加したいかについては、「文化・スポーツに関する行事・活動」が

22.1％と最も多く、次いで、「健康に関する行事や活動」が 17.7％、「子育てに関する行事や活動」

が 15.8％、「防災・防犯に関する行事や活動」、「環境に関する行事や活動」がそれぞれ 15.6％、

「福祉に関する行事や活動」が 14.0％となっています。また、「参加したいと思わない」は 43.0％

と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 
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15.6

15.6

14.0

1.4

43.0

0 10 20 30 40 50

文化・スポーツに関する行事・活動

健康に関する行事や活動

子育てに関する行事や活動

防災・防犯に関する行事や活動

環境に関する行事や活動

福祉に関する行事や活動

その他

参加したいと思わない

(MA%)
(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

子育てに
関する行事
や活動

福祉に関
する行事や
活動

防災・防犯
に関する行
事や活動

健康に関
する行事や
活動

環境に関
する行事や
活動

文化・ス
ポーツに関
する行事・
活動

その他
参加したい
と思わない

調査数 430 100.0 15.8 14.0 15.6 17.7 15.6 22.1 1.4 43 .0

男性 259 100.0 14.3 13.9 18.5 16.2 13.5 23.9 0.8 44 .0

女性 170 100.0 18.2 14.1 11.2 20.0 18.8 19.4 2.4 41 .2

その他 1 100.0 - - - - - - - 100 .0

30歳代以下 65 100.0 32.3 9.2 9.2 10.8 7.7 20.0 - 44 .6

40～50歳代 230 100.0 13.5 12.2 13.9 16.5 15.7 22.2 0.9 47 .0

60歳代以上 135 100.0 11.9 19.3 21.5 23.0 19.3 23.0 3.0 35 .6



問９ あなたが、住吉区の「地域活動」に関わる取組みの中で、地域活動を活性化するために、

今後、特に力を入れて取り組むべきと思われるものは何ですか。 

 

地域活動を活性化するために取り組むべきことについては、「地域活動の担い手の育成や確保に

向けた取組みへの支援」が 26.0％と最も多く、次いで、「地域活動や行事への参加を促すための支

援」が 24.2％、「町会の運営体制や町会費の見直し」が 22.3％、「地域活動協議会」が 14.4％、「町

会加入者増加を促す取組」が 5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.2 5.6 14.4 26.0 22.3 7.4

地域活動や行事への参加を促すための支援 町会加入者増加を促す取組

地域活動協議会 地域活動の担い手の育成や確保に向けた取組みへの支援

町会の運営体制や町会費の見直し その他

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

地域活動や
行事への参
加を促すた
めの支援

町会加入者
増加を促す
取組

地域活動協
議会

地域活動の
担い手の育
成や確保に
向けた取組
みへの支援

町会の運営
体制や町会
費の見直し

その他

調査数 430 100.0 24.2 5.6 14.4 26 .0 22.3 7.4

男性 259 100.0 23.6 6.9 15.4 25 .9 20.8 7.3

女性 170 100.0 25.3 3.5 12.9 25 .9 24.7 7.6

その他 1 100.0 - - - 100 .0 - -

30歳代以下 65 100.0 32 .3 4.6 10.8 18.5 26.2 7.7

40～50歳代 230 100.0 21.7 5.7 16.1 24 .8 24.3 7.4

60歳代以上 135 100.0 24.4 5.9 13.3 31 .9 17.0 7.4



問 10 あなたは、町会に加入していますか。 

 

町会に加入しているかについては、「加入している」が 46.5％と最も多く、次いで、「加入した

ことがない」が 43.5％、「以前は加入していたが、今は加入していない」が 10.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.5 10.0 43.5

加入している 以前は加入していたが、今は加入していない 加入したことがない

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

加入している
以前は加入していたが、
今は加入していない

加入したことがない

調査数 430 100.0 46 .5 10.0 43.5

男性 259 100.0 47 .9 12.0 40.2

女性 170 100.0 44.7 7.1 48 .2

その他 1 100.0 - - 100 .0

30歳代以下 65 100.0 20.0 9.2 70 .8

40～50歳代 230 100.0 43.0 10.0 47 .0

60歳代以上 135 100.0 65 .2 10.4 24.4



問 11 あなたが、町会に加入したきっかけは何ですか。 

※問 10で「１ 加入している」を選択された方のみ 

 

町会に加入したきっかけについては、「現住宅に入居する時に義務付けられていたため」が

41.0％と最も多く、次いで、「親の世代から加入している」が 33.5％、「町会長や町会役員からの

勧誘」が 14.0％、「地域のイベントなどへの参加」が 4.0％、「友人や知り合いからの紹介」、「大

規模災害に備えるため」がそれぞれ 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5 14.0

2.5

4.0

2.5

41.0 2.5

親の世代から加入している 町会長や町会役員からの勧誘

友人や知り合いからの紹介 地域のイベントなどへの参加

大規模災害に備えるため 現住宅に入居する時に義務付けられていたため

その他

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=200)

全体
(n)

全体
(%)

親の世代
から加入し
ている

町会長や
町会役員
からの勧誘

友人や知り
合いからの
紹介

地域のイベ
ントなどへ
の参加

大規模災
害に備える
ため

現住宅に
入居する時
に義務付
けられてい
たため

その他

調査数 200 100.0 33.5 14.0 2.5 4.0 2.5 41 .0 2.5

男性 124 100.0 36.3 14.5 3.2 4.8 1.6 37 .1 2.4

女性 76 100.0 28.9 13.2 1.3 2.6 3.9 47 .4 2.6

その他 - - - - - - - - -

30歳代以下 13 100.0 30 .8 30 .8 - - - 30 .8 7.7

40～50歳代 99 100.0 28.3 14.1 4.0 4.0 1.0 46 .5 2.0

60歳代以上 88 100.0 39 .8 11.4 1.1 4.5 4.5 36.4 2.3



問 12 加入していない理由はどのようなものですか。 

※問 10で「2 以前は加入していたが、今は加入していない」、「3 加入したことがない」

を選択された方のみ 

 

町会に加入していない理由については、「人間関係が煩わしい」が 33.0％と最も多く、次いで、

「仕事の都合で自治会活動をする時間的余裕がない」が 29.6％、「どのような活動をしているのか

わからない」が 27.8％、「町会の加入方法がわからない」が 20.4％、「会費の負担が大きい」が

17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.0

29.6

27.8

20.4

17.0

14.8

11.7

7.8

7.4

5.7

4.3

5.2

0 10 20 30 40

人間関係が煩わしい

仕事の都合で自治会活動をする時間的余裕がない

どのような活動をしているのかわからない

町会の加入方法がわからない

会費の負担が大きい

町会活動をする体力的余裕がない

町会は必要ないと思っている

今は加入していないが、家庭環境が変われば
（結婚・出産など）加入しようと思っている

家庭の都合（育児や介護など）で
町会活動をする時間的余裕がない

自分の意見が言えない雰囲気がある

町会の運営に不信がある

その他

(MA%)

(n=230)

全体
(n)

全体
(%)

仕事の都
合で自治
会活動を
する時間
的余裕が
ない

人間関係
が煩わし
い

どのよう
な活動を
している
のかわか
らない

町会の加
入方法が
わからな
い

町会活動
をする体
力的余裕
がない

家庭の都
合（育児
や介護な
ど）で町
会活動を
する時間
的余裕が
ない

町会は必
要ないと
思ってい
る

会費の
負担が
大きい

自分の
意見が
言えない
雰囲気が
ある

町会の
運営に
不信が
ある

今は加入
していな
いが、家
庭環境が
変われば
（結婚・
出産な
ど）加入
しようと
思ってい
る

その他

調査数 230 100.0 29.6 33 .0 27.8 20.4 14.8 7.4 11.7 17.0 5.7 4.3 7.8 5.2

男性 135 100.0 29 .6 25.2 23.0 18.5 11.1 6.7 8.1 14.1 7.4 6.7 7.4 6.7

女性 94 100.0 29.8 44 .7 35.1 23.4 20.2 8.5 17.0 20.2 3.2 1.1 8.5 3.2

その他 1 100.0 - - - - - - - 100 .0 - - - -

30歳代以下 52 100.0 32.7 40 .4 40 .4 28.8 21.2 9.6 17.3 25.0 3.8 - 7.7 -

40～50歳代 131 100.0 29.0 33 .6 26.7 19.1 14.5 8.4 11.5 15.3 7.6 5.3 8.4 5.3

60歳代以上 47 100.0 27 .7 23.4 17.0 14.9 8.5 2.1 6.4 12.8 2.1 6.4 6.4 10.6



問 13 あなたが下記の項目の中で、ご自身のスマホやパソコンから利用可能になれば、市民サ

ービスの向上につながると思われるものは何ですか。 

 

スマホ等で利用可能になれば市民サービスの向上につながると思われるものについては、「住民

票の写し、印鑑登録証明書、戸籍の証明書の請求」が 59.5％と最も多く、次いで、「各種給付金の

申請」が 40.5％、「住所の変更の手続き」が 34.7％、「公金の支払いの手続き」が 27.9％、「国民

健康保険の手続き」が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.5

40.5

34.7

27.9

20.7

15.8

9.1

6.7

3.0

0.2

4.0

0 20 40 60 80

住民票の写し、印鑑登録証明書、
戸籍の証明書の請求

各種給付金の申請

住所の変更の手続き

公金の支払いの手続き

国民健康保険の手続き

戸籍の手続き

児童手当の手続き

保育施設等の手続き

妊娠届の手続き

各種オンライン相談

その他

(3LA%)

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

住民票の
写し、印
鑑登録証
明書、戸
籍の証明
書の請求

住所の
変更の
手続き

戸籍の
手続き

国民健康
保険の
手続き

児童手当
の手続き

保育
施設等の
手続き

各種給付
金の申請

妊娠届の
手続き

公金の
支払いの
手続き

各種オン
ライン相
談

その他

調査数 430 100.0 59 .5 34.7 15.8 20.7 9.1 6.7 40.5 3.0 27.9 0.2 4.0

男性 259 100.0 58 .7 31.3 15.4 23.6 9.3 6.9 37.1 1.9 30.9 0.4 4.2

女性 170 100.0 61 .2 40.0 16.5 16.5 8.8 6.5 45.9 4.1 23.5 - 3.5

その他 1 100.0 - - - - - - - 100 .0 - - -

30歳代以下 65 100.0 58 .5 43.1 20.0 15.4 20.0 12.3 33.8 10.8 13.8 - 4.6

40～50歳代 230 100.0 60 .9 36.5 16.1 16.1 10.4 6.5 40.9 2.6 27.0 - 3.5

60歳代以上 135 100.0 57 .8 27.4 13.3 31.1 1.5 4.4 43.0 - 36.3 0.7 4.4



問 14 住吉区内や区外へ移動するにあたって、不便と感じる移動はありますか。 

 

住吉区内や区外への移動の際に不便と感じる移動については、「東西の移動」が 48.1％と最も多

く、次いで、「特に不便さは感じない」が 47.0％、「南北の移動」が 3.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.0

48.1 47.0 1.9

南北の移動 東西の移動 特に不便さは感じない その他

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

南北の移動 東西の移動
特に不便さは
感じない

その他

調査数 430 100.0 3.0 48 .1 47.0 1.9

男性 259 100.0 1.9 52 .9 43.2 1.9

女性 170 100.0 4.7 41.2 52 .4 1.8

その他 1 100.0 - - 100 .0 -

30歳代以下 65 100.0 6.2 41.5 49 .2 3.1

40～50歳代 230 100.0 3.0 46.5 48 .3 2.2

60歳代以上 135 100.0 1.5 54 .1 43.7 0.7



問 15 大阪市では、一部の区で「シェアサイクル」の実証実験が進められています。あなたは、

住吉区内の駅や商業施設等にサイクルポートが設置された場合、シェアサイクルを利用

しますか。 

 

シェアサイクルを利用するかについては、「利用しない」が 73.3％と最も多く、次いで、「利用

する」が 26.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.7 73.3

利用する 利用しない

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

利用する 利用しない

調査数 430 100.0 26.7 73 .3

男性 259 100.0 25.9 74 .1

女性 170 100.0 28.2 71 .8

その他 1 100.0 - 100 .0

30歳代以下 65 100.0 23.1 76 .9

40～50歳代 230 100.0 27.0 73 .0

60歳代以上 135 100.0 28.1 71 .9



問 16 シェアサイクルを利用する場合、どのような場合に利用しますか。 

※問 15で「１ 利用する」を選択された方のみ 

 

シェアサイクルを利用する場合、どのような場合に利用するかについては、「公共交通機関では

不便な場所への移動」が 59.1％と最も多く、次いで、「公共交通機関の代替として」が 43.5％、

「近い距離の移動」が 39.1％、「買い物」が 34.8％、「趣味・遊びの目的地への移動」が 22.6％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.1

43.5

39.1

34.8

22.6

14.8

14.8

9.6

0.0

0 20 40 60 80

公共交通機関では不便な場所への移動

公共交通機関の代替として

近い距離の移動

買い物

趣味・遊びの目的地への移動

サイクリング

通院

通勤・通学

その他

(MA%)
(n=115)

全体
(n)

全体
(%)

近い距離の
移動

公共交通機
関の代替と
して

公共交通
機関では
不便な
場所への
移動

買い物
趣味・遊び
の目的地へ
の移動

サイクリング 通勤・通学 通院 その他

調査数 115 100.0 39.1 43.5 59 .1 34.8 22.6 14.8 9.6 14.8 -

男性 67 100.0 37.3 49.3 50 .7 34.3 22.4 17.9 11.9 13.4 -

女性 48 100.0 41.7 35.4 70 .8 35.4 22.9 10.4 6.3 16.7 -

その他 - - - - - - - - - - -

30歳代以下 15 100.0 53 .3 46.7 40.0 46.7 33.3 6.7 33.3 13.3 -

40～50歳代 62 100.0 40.3 40.3 62 .9 37.1 24.2 14.5 6.5 11.3 -

60歳代以上 38 100.0 31.6 47.4 60 .5 26.3 15.8 18.4 5.3 21.1 -



問 17 ご自身やご自身の生活環境にどのような変化があれば利用したいと思うか教えてくだ

さい。 

※問 15で「２ 利用しない」を選択された方のみ 

 

自身や自身の生活環境にどのような変化があれば利用したいかについては、「利用する用事がで

きれば」が 23.8％と最も多く、次いで、「自宅の周辺にサイクルポートができれば」が 15.2％、

「最寄り駅の周辺にサイクルポートができれば」が 10.5％、「利用方法がわかれば」が 6.0％、「学

校や職場の周辺にサイクルポートができれば」が 2.9％となっています。また、「利用したいと思

わない」は 53.7％と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.8

15.2

10.5

6.0

2.9

0.3

6.0

53.7

0 20 40 60

利用する用事ができれば

自宅の周辺にサイクルポートができれば

最寄り駅の周辺にサイクルポートができれば

利用方法がわかれば

学校や職場の周辺にサイクルポートができれば

家族や友人に勧められたら

その他

利用したいと思わない

(MA%)
(n=315)

全体
(n)

全体
(%)

自宅の周辺に
サイクルポート
ができれば

学校や職場の
周辺にサイク
ルポートがで
きれば

最寄り駅の周
辺にサイクル
ポートができ

れば

利用方法がわ
かれば

利用する用事
ができれば

家族や友人に
勧められたら

その他
利用したいと
思わない

調査数 315 100.0 15.2 2.9 10.5 6.0 23.8 0.3 6.0 53 .7

男性 192 100.0 16.1 3.1 10.4 5.7 20.8 0.5 7.8 54 .2

女性 122 100.0 13.9 2.5 10.7 6.6 28.7 - 3.3 52 .5

その他 1 100.0 - - - - - - - 100 .0

30歳代以下 50 100.0 24.0 8.0 18.0 6.0 36.0 - 2.0 44 .0

40～50歳代 168 100.0 14.9 2.4 10.1 8.3 18.5 0.6 6.5 56 .5

60歳代以上 97 100.0 11.3 1.0 7.2 2.1 26.8 - 7.2 53 .6



問 18 大阪市では、民間事業者による新たな技術を活用した移動手段の一つである「オンデマ

ンドバス」の社会実験に取り組んでいます。あなたは、住吉区内でオンデマンドバスが

利用できる場合、利用しますか。 

 

オンデマンドバスの利用については、「利用しない」が 56.7％と最も多く、次いで、「利用する」

が 43.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.3 56.7

利用する 利用しない

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

利用する 利用しない

調査数 430 100.0 43.3 56 .7

男性 259 100.0 43.2 56 .8

女性 170 100.0 43.5 56 .5

その他 1 100.0 - 100 .0

30歳代以下 65 100.0 38.5 61 .5

40～50歳代 230 100.0 40.0 60 .0

60歳代以上 135 100.0 51 .1 48.9



問 19 オンデマンドバスを利用する場合、どのような場合に利用されますか。 

※問 18で「１ 利用する」を選択された方のみ 

 

どのような場合に利用するかについては、「公共交通機関では不便な場所への移動」が 73.7％と

最も多く、次いで、「近い距離の移動」が 36.0％、「買い物」が 32.3％、「通院」が 25.8％、「趣味・

遊びの目的地への移動」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.7

36.0

32.3

25.8

20.4

13.4

2.2

0 20 40 60 80

公共交通機関では不便な場所への移動

近い距離の移動

買い物

通院

趣味・遊びの目的地への移動

通勤・通学

その他

(MA%)
(n=186)

全体
(n)

全体
(%)

近い距離の
移動

公共交通機
関では不便
な場所への
移動

買い物
趣味・遊び
の目的地へ
の移動

通勤・通学 通院 その他

調査数 186 100.0 36.0 73 .7 32.3 20.4 13.4 25.8 2.2

男性 112 100.0 40.2 72 .3 31.3 19.6 16.1 21.4 0.9

女性 74 100.0 29.7 75 .7 33.8 21.6 9.5 32.4 4.1

その他 - - - - - - - - -

30歳代以下 25 100.0 24.0 84 .0 28.0 28.0 24.0 20.0 8.0

40～50歳代 92 100.0 40.2 73 .9 32.6 21.7 13.0 19.6 2.2

60歳代以上 69 100.0 34.8 69 .6 33.3 15.9 10.1 36.2 -



問 20 ご自身やご自身の生活環境にどのような変化があれば利用したいと思うか教えてくだ

さい。 

※問 18で「２ 利用しない」を選択された方のみ 

 

どのような変化があれば利用したいと思うかについては、「利用する用事ができれば」が 23.8％

と最も多く、次いで、「自宅の周辺に乗降場所ができれば」が 16.4％、「利用方法がわかれば」が

8.6％、「最寄り駅の周辺に乗降場所ができれば」が 7.4％、「学校や職場の周辺に乗降場所ができ

れば」が 4.9％となっています。また、「利用したいと思わない」が 51.2％と多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.8

16.4

8.6

7.4

4.9

0.8

4.1

51.2

0 20 40 60

利用する用事ができれば

自宅の周辺に乗降場所ができれば

利用方法がわかれば

最寄り駅の周辺に乗降場所ができれば

学校や職場の周辺に乗降場所ができれば

家族や友人に勧められたら

その他

利用したいと思わない

(MA%)
(n=244)

全体
(n)

全体
(%)

自宅の周辺に
乗降場所がで
きれば

学校や職場の
周辺に乗降場
所ができれば

最寄り駅の周
辺に乗降場所
ができれば

利用方法がわ
かれば

利用する用事
ができれば

家族や友人に
勧められたら

その他
利用したいと
思わない

調査数 244 100.0 16.4 4.9 7.4 8.6 23.8 0.8 4.1 51 .2

男性 147 100.0 16.3 6.1 8.2 6.8 24.5 0.7 5.4 50 .3

女性 96 100.0 16.7 3.1 6.3 11.5 22.9 1.0 2.1 52 .1

その他 1 100.0 - - - - - - - 100 .0

30歳代以下 40 100.0 17.5 10.0 7.5 10.0 20.0 - 2.5 47 .5

40～50歳代 138 100.0 16.7 5.1 8.0 5.8 20.3 0.7 4.3 55 .8

60歳代以上 66 100.0 15.2 1.5 6.1 13.6 33.3 1.5 4.5 43 .9



問 21 あなたは、「シェアサイクル」と「オンデマンドバス」のどちらをより利用したいと思い

ますか。 

 

「シェアサイクル」と「オンデマンドバス」のどちらをより利用したいと思うかについては、「オ

ンデマンドバス」が 41.9％と最も多く、次いで、「どちらも利用したくない」が 32.1％、「シェア

サイクル」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜性別・年代別集計表（％）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0 41.9 32.1

シェアサイクル オンデマンドバス どちらも利用したくない

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=430)

全体
(n)

全体
(%)

シェアサイクル オンデマンドバス
どちらも

利用したくない

調査数 430 100.0 26.0 41 .9 32.1

男性 259 100.0 24.3 40 .5 35.1

女性 170 100.0 28.8 44 .1 27.1

その他 1 100.0 - - 100 .0

30歳代以下 65 100.0 29.2 35 .4 35 .4

40～50歳代 230 100.0 27.4 40 .0 32.6

60歳代以上 135 100.0 22.2 48 .1 29.6


